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A Váczi Takarékpénztár 
közgyűlése.

A Váczi Takarékpénztár í. hó 
(ián, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta Baksay Károly dr. pápai 
prelátus, apát-kanonok elnöklésé­
vel negyvenhatodik évi rendes köz­
gyűlését, mely alkalomra ‘25 rész­
vényes 146 részvényt teli le.

A közgyűlés megkezdése előtt 
Tragor Ignácz dr. v. igazgató tu­
domására hozta a megjelent rész­
vényeseknek, hogy a közgyűlés 
alkalmából Balás Lajos rozsnyói 
megyés püspök úr Öméltóságát, 
mint a társaság közgyűléseinek 
tiszteletbeli elnökéi, táviratilag üd­
vözölte.

A közgyűlés határozatképességé­
nek megállapítása után az előter­
jesztett mérleget, valamint az igaz­
gatóság jelen'ését s a rendelkezésre 
álló 99431 K 81f nyereség-"felosz­
tási tárgyazó igazgatósági javasla­
tot a kiizgyűlés elfogadta és ma­
gáévá tette s határozatilag meg­
állapította, hogy a rendelkezésre 
álló nyereségből 9460 K 61 f a 
tartalékalap gyarapítására, 9460 k 
61 f az igazgatóság jutalékára, 
2200 K a felügyelőség díjazására, 
7530 K 80 f a tiszti jutalékra s a 
szolgák jutalmazására, 1630 K jó 
tékony és közművelődési czélokra, 
36000 K osztalékra (részvényen- 
kint 60 K), 10000 K a nyugdíj­
alapra, 10000 K pedig (tekintettel 
az intézet közeledő 50 éves jubi­
leumára) jubileumi alapra fordi 
tassék, a fen ma radó 12999 K 09 
f pedig a jövő évre mint nyere­
ség vitessék át.

Az igazgatóság jelentéséből szük­
ségesnek tartjuk kiemelni azt, hogy 
a társaságnál elhelyezett betétek a 
lefolyt űzletévben ismét 546669 
K-val emelkedtek, s érne körül­
mény egymagában is igazolja azt, 
hogy a nagyközönség bizalma min­
den évben újból megnyilatkozik 
eme tekintélyes pénzintézetünk 
iránt. — Tekintve az egyes üzlet­
águkat, azoknál is azt tapasztaljuk, 
hogy azok örvendetes emelkedést 
mutatnak, különösen a jelzálogköl­
csön, mely egymagában 1283755 K 
emelkedést mutat. Igaz, hogy ezzel 
szemben a váltó-tárczánál 155757 K 
az apadás, de viszont a folyó-szám- 
lára adott kölcsönök 228506 K növe­
kedést mutatnak, vagyis az egyik 
üzletág csökkenését a másik nagy

százalékkal múlja felül s i.y ál­
talánosságban emelkedés konsta­
tálható.

Csodálatos, hogy városunk eme 
tekintélyes pénzintézete évről-évre 
miként szilárdul és emelkedik ép­
pen akkor, amidőn a főváros kö­
zelsége miatt a fővárosi pénzinté­
zetekkel erős versenyt kell vívnia. 
Mindenesetre ez elsősorban a 
szakavatott és körültekintő veze 
lésnek, másodsorban pedig a kö­
zönség bizalmának tudható be.

Megemlékszik még az igazgató­
ság jelentése arról is, hogy az el 
múlt év folyamán az igazgatóság­
nak két érdemes tagja Matolcsy 
Sándor dr. és Krakkcr Kálmán 
költözött el az élők sorából, kik­
nek helyét a közgyűlés választás

egyleti igazgató vezette, a befejező 
litániákat pedig Bucsek István és 
Schmidt János kanonok-plébánosok 
mondották felváltva. E lapok alatt 
örvendetesen szép volt az. áldozók 
száma. — Jövő vasárnap nem lesz 
szentségimádás az idő közelsége 
miatt.

— Hamvazó. Vége a rövid, de 
annál zajosabb farsangnak. Meg­
kezdődtek az elet múlandósága és 
hiúsága megfontolásának komoly 
napjai. Az egyház hamut hintett 
büszke homlokunkra, hogy aláza­
tosan meghajtsuk azt a szenvedő 
Úr Jézus előtt, ki határtalan sze 
rétéiből irántunk megkezdi a ke­
serves Kálvária útját. Csatlakoz- 
zünk hozzá bűnbánattal és ön- 
megtagadással, hogy utunk vége a 
mennybemenetel hegye legyen 1 

— Helyreigazítás. Lapunk múlt 
számában Várföldi Elek posta és

lendőségnek örvendett. — Ő emel­
tette akispesti „Rudolf fogadalmi 
templomot is. melynek szintén egy 
irodalmi albummal vetette meg 
alapját. — Általában elismert tény, 
hogy sokoldalú és ritka eszű em­
ber volt. - Ny. b!

— Varázséji Gyula halála. El­
hervadt már kabátja mellől a vi­
rág, elhalt a székesegyház hatal­
mas boltivet alatt utolsó bariton 
szólója. Hosszas, komplikált be­
tegség után. életének 52 ik évé­
ben, a haldoklók szentségeinek 
ájtalos felvétele után február hó 
5-ikén délelőtt Va 12 órakor itt ha­
gyott bennünket városunknakegyik 
leghatalmasabb termetű és fizi­
kumú, egyik legismertebb és nép­
szerűbb férfin, Varázséji Gyula, a 
váczi királyi járásbíróság nyugal­
mazott tisztviselője, a váczi székes- 
egyháznak 30 éven keresztül re-

út jún Nagy Sándor püspök ura­
dalmi igazgató és Fóti Gyula 7á-

-Losj Y^SSíi, -l rrvr^S8$ré>ft$$syií>tr! «•’távtfdw* * .•wtii; iatttgA- baritonistája.
tyísfóldi 'ita állalónos mellett hét-

a [elu(iyeln-bizottságnak volt la„,„. ^ Minl^.lesl1|ünki 0azdy Bla„ka ti. délután falvi le az alsóvárost
mint postakezelönő

yelő-
Amennyiben a felügyelő bizott­

ság tagjainak három éves megbí­
zatása lejárt, eme bizottságba Ma- 
tisz Dezső dr. kir. közjegyző, Tra­
gor Ernő és Dombó Károly rész­
vényesek lettek egyhangúlag meg 
választva.

Meg kell végül említenünk, hogy 
Balás Lajos rozsnyói püspök úr 
Öméltósága a közgyűlés után a 
hozzá intézett üdvözlő táviratra 
Tragor Ignácz dr. czimére az 
alábbi sürgönynyel válaszolt: „Ben­
sőséges rokonszenvből lakadó ér­
zelmekkel viszonzom közgyűlés­
iekből küldött megtisztelő üdvöz­
léseteket és kedvesen emlékezve 
rólatok, működésiekre örömmel 
küldöm püspöki áldásomat.“

v . . .

HIRE K.
— A megyés Főpásztor őnagy- 

méltósága hivatalos ügyek elinté­
zése végett február 5-ikén Kés tier 
István dr. szertarló kíséretében 
nehány napra a fővárosba utazott.

— Szentségimádás. A farsangi 
napok alatt nyilvános imádásra 
volt kitéve a legméltóságosabb 
oltáriszentség a váczi székesegy­
házban. A hívők mind a három 
nap buzgón látogatták, hogy meg­
engeszteljék az eltévélyedetlekbfí- 
neiért is. Az imaórákat Galcsek 
György dr. apátkanonok, oltár­

úrnő több, 
ő a mátyásföldi hivatal postames­
ternője, mit ezennel őszinte tiszte­
lettel helyreigazítunk.

— Nekrolog. Megint siratunk. 
Amint a telefonértesítés s a czeg- 
lédi esperest kerület papságának 
gyászlapja tudatja, Ribényi Antal, 
Kispest első róm. kath. lelkésze, 
rövid szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtalos felvétele után életé­
nek 60 ik, áldozópapságának 38-ik, 
lelkipásztorkodásának 26-ik évé­
ben hirtelen elhúnyt. A megbol­
dogult földi maradványait ma dél­
előtt szentelték be és helyezték 
örök nyugalomra a kispesti sir- 
kertben, előzetes szentmise után. 
— Ribényi Antal 1850. máj. 28-án 
született a trencsénmegyei Ribény 
községben. 1872. okt. 7-én szen­
telték pappá. Több helyen káp- 
lánkodotl s 1879. lelkésze volt a 
váczi fegyintézetnek is. 1884. vette 
át a kispesti lelkészséget s 1886. 
kerületi jegyző lett. — Az iroda­
lom terén is ismertté tette nevét. 
Remek tolla volt. Szerkesztett po­
litikai lapot is, de ennél sokkal 
jelentősebb az általa indított „lla\i 
szónok“, majd „Külföld szónokai" 
czimű prédikácziós folyóirat, mely- 
lyel nagyban hozzájárult a hitszó­
noklat magvar irodalmának fel­
lendítéséhez. „Családi regénytár“ 
czimen szépirodalmi folyóiratot is 
indított, mely akkortájt nagy ke­

lőn délután folyt le az alsóvárosi 
temetőben levő családi sírboltba, 
az engesztelő szentmise-áldozat 
pedig ma délelőtt volt a székes- 
egyházban. Ilyen fényes temetés 
nagyon kevés volt még városunk­
ban. A temetést végző Bucsek 
István prelátus-kanonok püspök- 
süvegben vonult ki, nagyszámú 
segédlettel. A gyászháznál, menet 
közben és kint a temetőben egy 
fővárosi dalkar énekelt mesés 
hanganyaggal remekebbnél-reme- 
kebb gyászénekeket. Bent az ud­
varban elbúcsúzott a megboldogult­
tól a váczi dalárda is, melynek 
egyik legrégibb tagja volt. A te­
metésen jelenvolt a városból a 
székeskáptalan, a központi papság, 
a járásbíróság, a székesegyházi 
ének- és zenekar, a város vezető 
emberei, nagyszámú ismerős, jó­
barát és tisztelő. Mivel a jobblétre 
szenderiilttestvérhátyjavolt Varázs­
éji Béla dr. újpesti prépost-plé­
bánosnak, Hőbert Béla pénzügyi 
számtanácsos, egyháztanácsi elnök 
vezetése alatt Újpestről itt volta rk. 
egyháztanács, az állami iskolák 
tantestületének küldöttsége, a lel­
készkettő papság és hitoktatók és 
a keresztény szocziális egyesület 
küldöttsége.Táviratilag kondoleált 
Újpestről a királyi járásbíróság, 
a kath. legényegylet és állami 
polgári iskolák. — A megboldo­
gult ravatalát számos koszorú is 
díszítette. Így a következőket si-
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került feljegyeznünk: Isién veled !
szerető öcséd Béla. I lolsó öd« 

vőzletfllI — Johanna nénitől. Ivum- 
sav Ferenc« és neje — Gyulánk­
nak. Buzgó munkatársának I Váczi 
m k. iárásbirótég. Váczi székes- 
egyház ének- és zenekara — sze­
reiét! kartársunknak. öjpe-ti rk. 
egyházlnnács — Varázséji Gyulá­
nak. Újpesti kath. kör — Varázs­
éji Gyulának. „Puliinak“ — Hó­
hért Béla és neje. »Robinak« — 
Hvssz Károly és neje Igaz rész­
véttel — Tanács Dez.s és neje. 
Köszörül küldöttek még őzv. Evin- 
ger Jáuosné, Wohlstreich Imre és 
neje. slb., stb. — S ezek a ko­
szorúk kint hervadoznak már 
mind-mind a kiszcnvedelt sírboltja 
felett, kinek megigazult lelke telve 
reményűvel várja az Ítélet har­
sonájának felzengéséi, hogy ismét 
és őrökre egyesülhessen átszel­
lemült porhüvelyével. — Addig is 
pihenése legyen csendes, adj Uram 
örök nyugodalmat neki és az el- 
enyészheletien világosság fényes- 
kedjék neki!

— Kinevezések. Kegyúri bemu­
tatás alapján u mindszenti bene- 
ficiumot Szilvásy Sándor erzséhet- 
falvai káplánnak, az albertirsai be- 
ncQcinmot pedig Királymezey De­
zső eddigi adminisztrátornak ado­
mányozta a megyés Főpásztor. — 
Az elhalálozás folytán üresedésbe 
jött k spesli hitközség adminiszt­
rálását Wimmerth Béla dr. ottani 
káplánra bízta a megyés Főpásztor.

— Áthelyezések. Káplán! mi 
nőségben áthelyeztettek: Rutskay 
Ágoston Sződről Nógrádra, innen 
Koterba István Tápiószelére, innen 
Latzkovits Rezső Nagykőrösre, in­
nen ifj. Takács Mihály Kecske­
métre, innen Boda János Újpestre, 
innen Mállón János Erzsébetfal- 
vára; Vedres Béla Mindszentről 
Hódmezővásárhelyre, innen Les- 
nyovszky Armand Kecskemétre a 
félegyházai hittanárrá választott 
Csizmadia Gyula helyére; a beteg­
ségéből felgyógyult Szabó István 
pedig Csongrádra küldetett,
- A Váczi Kath. Kör folyó hó 

4-én esti 6 órakor Bucsek István 
prelétus kanonok elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott, melyen 
újból titkárnak válnszlották Frid- 
rich Sándor theologiai tanárt, gaz­
dának Somogyi Józsefet, pénztár­
noknak ifj. Ottó Józsefet, könyv­
tárnoknak Tóth Ferenczet, szám- 
vizsgálóknak Csekó Pál és Meisz- 
ner Rezső urakat. Majd megala­
kították a vigalmi, könyvtári, gaz 
dasági és költségvetési bizottságo­
kat s egyéb folyó ügyeket intéz­
tek el.

•— Egyleti élet. A váczi kaszi­
nókör február 3-án jól sikerült 
teaestélyt, 6-án délután pedig éves 
közgyűlést tartott. A közgyűlésen 
Lcncsó Ferencz dr. elnökölt és 
Freszly Elemér dr. referált az el­
múlt évről, ki az intenzivebb ka­
szinói élet szempontjából kívána­

tosnak lantja, hogy a kaszinó saját 
házat szerezzen s azt a modern 
igényeknek megfelelően rendezze 
be. Egyéb jelentések ulán válasz­
tások voltak. — Ugyanaznap dél­
után tarloita éves közgyűléséi 'a 
váczi sporlcgylet is, Hübschl Kál­
mán elnöklete alatt. A közgyűlés 
lefolyása kedélyes voll, a megszo­
kott sablontól elütőleg. Itt is egv 
új csónakház megépítését határoz­
ták el, hogy a szép fejlődésnek 
indult egyesület még nagyobb len­
dületei vegyen. A jelentések meg- 
tevése ulán itt is választások 
voltak.

— A váczi kath. gazdakör f. 
li 2 án larlotta évi közg ülését, 
Rákóczi-utczai helyiségében. A 
nagy számban megjelent tagok 
meleg érdeklődése mellett nyitotta 
meg az egyházi elnök, Schmidt 
János felsővárosi prépost-plébános 
a közgyűlést. Megnyitóbeszédében 
élénk színekkel festette a kath. 
társadalom mai állapotát hazánk­
ban s felhívta a tagok figyelmét 
arra az önérzetes munkára, mely 
mindnyájunkra vár; s ha sokat 
nem is tehetünk, iparkodjunk meg­
menteni kath. érdekeinket legalább 
ott, ahol lehet. Majd Forgó Kál­
mán dr. ügyvezető elnök számolt 
be a kör eddigi működéséről, 
mely ha talán nem volt valami-- 
világra szóló tettekkel összekap­
csolva, nyugodt munkálkodásával 
mégis sokaknak érdeklődését vívta 
ki magának. Ismertette a közgyű ­
lés előtt a kör vagyoni állapotát 
s megszavaztatta a közgyűléssel a 
a f. évi költségelőirányzatot. A 
tagok testvéri érzületük legszebb . 
tanújeleit adták a tisztviselők meg­
választásánál, amennyiben egy­
hangúlag aleinök lett Králik Jó­
zsef, házgazda Pásztor Mihály, 
pénztárnok Jeremiás Pál. Meghaló 
szavakban mondottak a megvá­
lasztott tisztviselők köszönetét a 
bizalomért s ígérték, hogy teljes 
erejökkel szolgálják a kör érdé 
keit. Végül Forgó Kálmán dr. for­
dult a közgyűléshez. Köszönetét 
mondott a kitartó mánkáért s 
kérte a tagokat továbbra is az 
igazi munkára.

— A sajtónak hivatása és kö­
telessége olvasóközönségének fi­
gyelmét minden oly jelenségre 
és vívmányra, különösen az or­
vosi gyógytudomány terén, irányí­
tani, mely a szenvedő emberiség 
javát szolgálja. Eddig az epilep­
sziáról (nehézkór) az általános fel­
fogás az volt, hogy gyógyíthatatlan- 
betegség. A szegény betegek fű- 
höz-fához. kapkodva, rendszerint 
holmi hangzatos, de értéktelen 
készítményekkel hasztalanul pró 
bálkoztak. Megbízható értesülé­
sünk van arról, hogy egy buda­
pesti speczialista orvos tudomá­
nyos alapon és bevált módszer 
szerint gyógyítja az epileptikus 
betegeket és e módszerrel kiváló 
gyógyeredményeket ért. el. Ez or­

vos dr. Szabó B. Sándor (Buda­
pest, V. Nagykorona utzca 18.) ki 
érdeklődőknek készséggel nyújt 
felvilágosítást.

— Farsangi színház. A Caro- 
lina-leányiskolában az igazgatóság 
engedélyével színpadot állítottak s 
azt viílanyfénynyel világították 
meg. A beszerzés és felszerelés 
költségei még nincsenek mind fö- 
dözve, azért a farsangi napok alatt 
(vasárnap, hétfőn, kedden) délután 
5 órakor kél kis színdarabot ad­
tuk elő a Mária Egy let tagjai, 1 K 
beléplidij mellett. Az első színda­
rab czime volt „Tolcsvayné vég­
rendelete" és Schmidt Erzsi, Gu- 
retzky Ilona, Mecséri Gizi, Szak­
szik Margit, Ergesper Auguszta 
szerepeltek benne, a másodiké pe­
dig „Marosa tanítónő lesz!" — 
Varga Böske, Trojzer Julianna, 
Nagy Rózsi, Hanik Hona, Tabith 
Rózsi és Hevér Jozefa szereplők­
kel. Mindkét színdarab igen élénk 
és mulatságos volt, a szereplők pe­
dig valamennyien kitünően ját­
szónak. A közönség mindhárom 
alkalommal kedélyesen szórako­
zott.

— Batyubál. A váczi kath. le­
gényegylet f. hó 6 án az egyleti 
helyiségben családias jellegű batyu­
bált tartolt A helyiség teljesen 
megtelt vendégekkel és ta. okkal, 
kik a legjobb hangulatban töltőt 
lék a farsang vasárnapját.

— Pestmegye a kormány el­
len. Pestvármegye 7 én tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését, iné 
lyen olyan határozatot hozott, 
hogy a kormányt nem támogatja. 
— A megyei határozat igy szól: 
A vármegye törvényhatósági bi­
zottsága a Khuen-Héderváry, Ká­
roly gróf elnöktele alatt megala­
kult kormányt, amely az ország- 
gyűlés képviselőháza részéről a f. 
é. január hó 28-án tartott ülésben 
kifejezett bizalmatlanság daczára 
a helyén maradt és az országgyű­
lést az 1867. X. t.-cz,-ben foglalt 
tiltó rendelkezés daczára királyi 
kézirattal elnapoltatta, a kért tá­
mogatásban nem részesíti és ámbár 
teljes megnyugvásban van afelől, 
hogy a vármegyének törvénytisz­
teletben kipróbált tisztikara a ha­
zánk szentesített törvényeihez és 
alkotmányához ez alkalommal is 
a legszivósabban ragaszkodni fog, 
mégis az 1848. XVI. t.-cz. beveze­
tésében megörökített hagyományos 
kötelességénél fogva felhívja a 
vármegye alispánját, hogy felme­
rülő esetekben az 1907. XX. t. cz. 
7. szakasza alapján a közgyűlést 
haladéktalanul hívja össze. — Az 
uj közgyűlés márcz. 11-én lesz. 
Felszólaltak a közgyűlésen Ago- 
rasztó Tivadar főjegyző, aki hatá­
rozatot terjesztett elő, továbbá 
Prónay Dezső, Podmaniczky Géza, 
Holló Lajos és Kossuth Ferencz 

— Zarándoklat Rómába. 
Őszentsége X. Pins pápa püspöki 
jubileuma alkalmával Európa min­

den részéből ezrével mennek már- 
cziusban a bithű katholikusnk 
Rómába, hogy őszentségénél hó­
dolatuknak és szereletüknek ki 
fejezést adjanak. Magyarországból 
a karinthiaiakkal karöltye. Gmk 
klagenfurti érsek őnagyméltósága 
védnöksége és több magyar és ka- 
rinthiai pap lelki vezérlete mellett 
márczius hó 5 én indul a rendkí­
vül mérsékelt árú nagyszabású 
zarándoklat, melyben a társada­
lom minden osztályából résztwsz 
nek. A zarándokút iránya Fiume, 
innen vasúton Velencze—Florencz 
—Róma—Nápoly—-Loretó—Fiume. 
Rómában 4 napig, a többi váro­
sokban 1—2 napig fqgnak a za­
rándokok a város nevezetességei 
nek megtekintése czéljából tartóz 
kodni. A zarándoklatban résztvenni 
óhajtóknak szívesen nyújt felvilá­
gosítást és küld részletes menet­
tervet Kompanek József esperes­
plébános Nagysándor], Trencsén- 
megye.

— A magyar szent korona ün­
nepe Rómában. A magyar szent­
korona emlék felavatása-Rómában 
a lateráni székesegyházban Szil­
veszter pápa sírjánál f. évi ápri­
lis 16-án lesz. A kiildötlségben 
részt vesznek : őfelsége a magyar 
k.rály képviselője, a magas Püs­
pöki Kar több tagja, a szerzetes 
rendek és más egyházi testület«- k 
képviselői, hazánk számottevő in- 
tézményeinnk kiküldöttei és egyes 
Résztvevők is. Az Országos Katho- 
likus Szövetség (Budapest IV., 
Ferencziek-tere 7.) a részletes 
programmot az érdeklődőknek 
megküldi és jelentkezésüket ápri­
lis 1-ig elfogadja. A küldöttség 
ápr. 11 én indul Budapesről. Fiú­
mén, Velenczén, Paduán, Floren- 
czen at 15-ére érkezik Rómába. 
A felavatási ünnepély 16-án lesz. 
17-én a Szt. Péter templomban és 
Vatikánban lesz ünnepség és pápai 
kihallgatás, a küldöttség egy része 
Nápolyba, a Vezuvra és Kapriba 
is kirándul. Aki ezen külön ki­
rándulásban is részt kíván venni, 
azt külön is jeleznie kell április 
1-ig. — Az utazás dijai. A zarán­
dokoknak következőket nyújtja a 
befizetett dijak fejében a rendező­
ség: Az összes magyar és ol.isz 
vasúti és hajójegyek. Gondola a 
velenczei szállókhoz, a vasútra 
gőzbárkák a felsorolt zarándok­
lat! utakra: Ellátás Fiúmétól—Fiú­
méig bezárólag; vagyis étkezés a 
hajón, lakás és étkezés Velenczé- 
ben, étkezés Firenzében, lakás és 
étkezés Rómában. A borravalókat 
a szállókban szintén a rendezőség 
adja, ez alól tehát az utasok föl 
lesznek mentve, A nápolyi cso­
port számára ugyancsak lakás és 
étkezés úgy mint Rómában. Kocsi 
a római állomástól a szállóba és 
vissza. Podgyász-szállitás minden 
állomáson. A múzeumok belépő 
jegyei, ezekre tehát szintén nem 
kell az utasoknak külön fizetniök
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Fzzel szemben tizeinek az utasok: 
az I. osztályon 270 K-át, a II. ősz- 
álvon 220 K-ál, a III. osztályon 

150 K át.
— Egy főszolgabíró üdvös 

rendelete. Az „ördög itala“, az 
alkohol és az „ördög bibliája“, a 
kártya: atyafitestvérek. Ami pusz 
titást az alkohol a lélekben vég­
hezvisz, ahhoz foghatót csak a 
kártyaszenvedély tesz. Ennek bölcs 
megértése adatta ki Endre Zsig- 
mond dr. kiskunfélegyházai fő­
szolgabíróval azt a körrendeletét, 
mely eltiltja a korcsmákban való 
kártyázást, a tilalom ellen vétő korcs- 
márosok pedig elvesztik italmérési 
engedélyüket. A legnagyobb öröm­
mel veszszük tudomásul ezt a ren- 
<i ; tót, mert hiszen a legtöbb 
korcsmái dulakodást, véres, sok­
szor halálosvégű verekedést a 
kártyaszenvedély áltál fölingerelt 
emberek kezdik. S a nyerészke­
dés, a bűnös nyerészkedés vágya 
a rendesen alkohollal is m eg mér­
gezett lelkekből a legalacsonyabb 
ösztönöket váltja ki. A kártyás­
ember képes a füstös ivóban utolsó 
garasát kocz.kára tenni, maga és 
családja jóvoltát nem tekintve. 
Sok családi nyomorúságnak a pin- 
gált négy király ok az okozói. Min­
dennek igazán ideje már véget 
vetni. Csak azt sajnáljuk, hogy 
ilyen rendelet még csak a kisltun- 
fvlegyházai járás korcsmáiból űzi 
ki az ördög bibliáját. A nép jólé­
tén és boldogulásán dolgozó többi 
főszolgabírónak is meg kell érte­
nie a kártyaszenvedély pusztításai 
nak lélekölő voltát és hasonló 
körrendeletekkel tilalomfát kell 
állilaniok a kártya szenvedély 
tatárjárásának. Legföljebb a zsidó- 
korcsmárosokboszankodnak rajta, 
meg a hamiskártyások. Ezek bo- 
szankodása pedig mindig a nép 
boldogulásán való örömet jelenti 
a komoly lelkeknek.

— A múzeumnak. A múzeum- 
egyesület titkárságának legutóbbi 
jelentése szerint Vámos István egy 
a IV. Béla idejéből való rézérmet' 
Pcrtzián Gusztáv egy panganétot, 
a váczi ág. ev. egyház értesítőjét, 
az ezeréves kiállítás kalauzát, 3 drb. 
régi nyomtatványt, egy 1632-ből 
való Medica i.enta Militáriát, 4 drb. 
régi csattol és 1 drb. 1/, ólomgo­
lyót, özv. Horváth Gyuláné úrnő 
pedig egy 28 kötetes Meyer-féle 
Conversations Lexicon! ajándéko­
zott a múzeumnak, mely nagylelkű 
adománykért az egyesület vezető­
sége ezúton is köszönetét fejezi ki1 

— A Dr. Richter-féle Liniment 
C ps. comp. (Horgony-Pain-Ex 
peller)igazi, népszerű háziszerré lett, 
mely számos családban már sok 
év óta mindig készletben van. Hát 
fájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csúznál stb.-nél a Horgony 
Linimenttelvaló bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; 
sőt járványkórnál, minő: a kolera 
és hányóhasfolyás, az altestnek Hor-

gony-Linimenttel való bedörzsölése j 
mindig igen jónak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredmánynyel 
alkalmaztatott bedőrzsölésképen az 
influenza ellen is és üvegekben: á 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; 
de bevásárlás alkalmával tessék ha­
tározottan: Richter-féle Horgony- 
Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) 
kérni, valamint a „HORGONY" véd­
jegyre figyelni és csak eredeti üveget 
elfogadni.

— A váczi hengermalom rész­
vénytársaság lisztárai 50 kilo- 
grammonkint: Buzaőrlemény: Asz­
tali dara A B szám 22 K 20 fill. — 
Asztali dara C szám 21 K 80 fii!.
— Királyliszt 0 sz. 22 K 00 fill. — 
Lángliszt 1. sz. 21 K 60 fill. — El­
sőrendű zsemlyeliszt 2. sz. 21 K 20 
fill. — Zsemlyeliszt 3. sz. 20 K 80 
fill. —’ Elsőrendű kenyérliszt 4. sz. 
20 K 40 fill. — Középkcnyérliszt 5 
sz. 19 K 80 fill. — Kenyérliszt 6. 
sz. 18 K 80 fill. — Barnakenyérlis/i 
7. sz. 16 K 80 fill. - 7V,. sz. 14 
K 40 fill. — 7»/v sz. 11 K 80 fill.
— Takarmányliszt 8. sz. 07 K 80 
fill. — Korpa finom F. sz. 05 K 70 
fill. — Korpa goromba G. sz. 05 
K 90 fill. — Ocsu 06 K 00 fill. — 
Árpadara a 50 kg. 8 K — Rozs­
liszt: 1. sz. 15 K 60 fill. 2. sz. 
14 K 60 fill. Folyva zsákonként á 
1 korona.

Egy tapasztalt 
háziasszony

5? íXathreiner-féle dCneipp maláta-kávé 
azon mindennapi ital, mely férjemnek 
munkaerejét e's jóhangulatát megtartja, 

I mely mellett a gyermekek a legboldo- 
gabban fejlődnek, amellyel a gazdaság­
ban sokat megtakarítok e's a mely mind­
nyájunknak napról-napra jobban Ízlik.

CSARNOK.
Alakok a falunkból.

III.
Mint mindenütt, úgy nálunk is 

a bírót tartották a legokosabb em­
bernek a faluban. Nem is volt 
senkinek akkora tekintélye, mint 
neki. Az volt a különös jó tulaj­
donsága, hogy fiatalságát olyan 
számadó mellett töltötte, aki na­
gyon értette a tehén, birge, ló stb. 
betegségét és ki is tudta gyógyí­
tani azokat a bajból. Természete­
sen mire a tanyákról bekerült a 
faluba, hires ember lelt gyógyítá­
sai révén. Több sem kellett az 
embereknek. Menten megválasz­
tották bírónak, igy legalább hiva­
talból is fogja a beteg állatokat 
gyógyítani. — Úgy hívlak Suba 
János.

Ezzel az emberrel nálunk sok

érdekes história történt, a sok 
közül legérdekesebbek ezek:

Hegyes Józsefnek megbetegedett 
az élete párja. Azonnal sietett 
Suba Jánoshoz, hogy ha még le­
het segítsen rajta. Suba János 
megállapította a bajt és orvosság 
helyett elrendelte, hogy azonnal 
az orosért kell menni. Az orvos 
aztán megírta az orvosságot és 
megmagyarázta, hogy ez afféle ka 
na las orvosság lesz és hogy két 
óránkint kell bevenni. — Hegyes 
elment a patikába, megcsináltatta 
az orvosságot, haza vitte és meg 
mutatta az asszonynak. Az asszony 
látja a szögletes üveget nézi benne 
a sárga folyadékot és azt mondja, 
hogy ez nem lehet jó, mert nz 
orvos kanalas orvosságot rendelt. 
Az ember nem szól mást, mint: 
igazad van anyjuk! — és sietett 
vissza a patikába. — Elő is adja 
ott, hogy: téns úr el tetszett hi­
bázni az orvosságot, mert még a 
kanál itt maradt. Hogy hogy ? 
kérdi a gyógyszerész. — Hát csak 
úgy kérem, hogy az orvos űr ka­
nalas orvosságot rendelt, hát tes­
sék kanalat is adni hozzá. — Persze 
nem kapott kanalat, azért elvitte 
az orvosságot a bíróhoz és mon­
dotta, hogy nézze meg Suba uram 
ezt az orvosságot, ha jó-e? A biró 
magyarázta, hogy jónak kell len 
nie. mert akkor nem adta volna 
a patikus, - Puff! mondja He 
gyes József, hál még ezt sem tudja 
biró úv, hiszen az orvos kanalas 
orvosságot rendelt, oszt a patikus 
meg nem adott kanalat. . . Attól 
fogva mindenki Kanalas Hegyes 
Józsefnek hívta.

Suba János, mikor még fiatalabb 
volt, elhatározta, hogy az élete 
sorjába változást fog hozni. Meg­
látta egyszer a Csáji Katát, oszt 
azt gondolta, hogy ez neki való. 
Annak rendje és módja szerint 
tisztességgel megcserélték a kesz­
kenőt. Persze esküvő előtt el köl- 
lött menni a plébános úrhoz, ta­
nulásra is. Elmentek szégyenkezve. 
Félt mindakettő, hogy a plébános 
úr megpirongatja őket. Jánostól 
azt kérdezték, hogy melyik imád­
ságot tudja, ő megvallotta, hogy 
a Miatyánkot, Üdvözlégyet, meg a 
Hiszekegyet. Aztán szólongatja a 
plébános úr, hogy mondja a Hiszek­
egyet, de csak nem akar az menni, 
akárhogy segítik. Akkor mérgesen 
rászól a plébános úr: azt mondta 
kelmed, hogy tudja, —hát mondja. 
— Tudom uram! — mondja Suba 
János, — de csak a magam módja 
szerint. Hát mondja I — Erre Suba 
János leemeli válláról a szűrét, 
leteriti a földre, rátérdel és hibát­
lanul elmondja a Hiszekegyet.

latosan hallgatták a falu emberei 
mindig, hiszen sokszor újat is 
mondott, amit még sohsem hal­
lottunk tőle Mesélt a krokodilu- 
sokról, melyeket bicskával szúrtak 
le. meg a költöző madarakról, me 
lyek ráte'epedtck a gólyák hátára 
és úgy jutottak el fáradság nélkül 
a másik hazába. — Az egyik ta 
nitó, épen mikor a legutóbbi szerb 
zavargások után katonáéktól 
hazakerült, azt mondja neki: no 
Suba bácsi, mod már mindent el­
hiszek magának. Ott volt velünk 
a hadjáratban egy ágyú, melynek 
a végére rá volt kaparva magyar 
betűkkel: Suba János 1857. — Hál 
igazán látta azt az ágyút tanító úr?

kérdezte, — de már akkor tö­
rülni kellett a szemeit, mert azok 
elhomályosodtak a kőnyűtől. — 
Elérzékenyedett az öreg. Máskor 
aztán mindig még nagyobb sze 
retet tel mesélte el taliánországbeh 
élményeit, Vicinius.

NYILTTÉR.
Köszönetnyilvánítás.

Életben levő egyetlen, szere­
tett bátyám elhalálozása alkui 
mából a vigasztaló részvét oly 
számos jelével t ilálkoztam, hogy 
azokat a bánat.szomorú napjai 
ban egyenkint és személyesen 
meg nem hálálhatom. Fogad­
ják azért mindazon ismerősök 
és jóbarátok, első sorban a 
váczi székeskáptalan, központi 
papság, kir. járásbíróság, városi 
urak, dalegyesület, székesegy­
házi ének- és zenekar, valamint 
Újpest város mindennemű kül­
döttei és egyéb kondoleálóiez 
úton is mélyen lesújtott, de a 
jó Isten gondviselésében meg 
nyugodott lelkem hálás köszö­
netét balzsamir gyanánt ható 
részvétükért. Kivánva-kivánom, 
hogy óvja meg hasonló bánat­
tól nemes szivüket a jóságos Ég! 

Vácz, 1910. febr. 10
Dr. Varázséji Béla 

újpesti prépost-plébános

Mint mindenkit, úgy Suba Jánost 
is elvitték a haza ólaiméra. Ókint 
Taliánországban hadakozott, mint 
tűzmester a haza szabadságáért. 
El is mesélte mindenkinek az él­
ményeit, a véres küzdelmeket. Áj-

ÜZENETEK.
S. B Terény, 909.-re, dr. T. B 

f. év febr. 1-ig, K J. Efalva, K. 
J. Újpest, L. M. Abony jul. 1-ig, 
Sz. L Mágocs, O. P. Almás, T. I 
Majsa egész évre rendben. — 
tisztelet.

G. F. Hát hiszen mi is módfe­
lett szeretnék, ha fürgébb lenne 
a masina, de ezzei az ötödik elem­
mel nem bírunk. Sok hidegvérre 
van itt szükszég, mifelénk is. Fi- 
lozof lesz az ember, önkénytel - 
nfil. No de azérl megsürgetjük a 
dolgot. — Változatlan üdv.

H. Z. Ezzel f. évi április 1 -if.- 
rendben. Régebben a hivatal czi- 
mére járt. A kérdést pedig a/ 
areopág lűzi napirendre, a szava 
zatok még most felesek. — HŐ üdv.
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Óh jaj Köhögés, rekedtség és elnyáUcásodás ellen gyors 
é.i biztos hatásúak

= Fgger mellpasztillái, =j
az étvágyat nem rontják és kittinő ízűek.

Dolio/H 1 Itovoim ín y koron«. Próhu-j; 
(ioi)oz no miéi*.

: I
Fő- és szétküldés! raktár:

.NÁDOR“
Megfojt ez az iryó*.v«ertte

átkozott köhögés! Budapest, VI., Váczi-kőrút 17. szám.

en :

>y Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyitolt!

Huptinn'i Vri<*r-«»i»: Az Irgalmasok és ürsziny Arnold ayóavszertáróhai^

Hirdetések
jutányos áron felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában.

m
w Védjegy: „Horgonyt4

ismgáSí

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjónak bizonyult háiiaxer, mely mát 
sok ót óta legjobb bodörzsölésnek bizonyult 
köszvénytél, osóznál és meghűléseknél 

Flgyelmvzltláii. Silány hamisítványok 
miatt bevásarbt-kur óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a ^Horgony“ védjegygyel és a Richter 

igjTtóssel ellátott dobozba vau csorna­
ivá. Ara üvegekben K -.80, K 1 40 és 
2.— és úgyszólván minden gyógyszer- 

tárban kapható. — Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapest.

OL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabeths* r&sse 5 neu.

7ÁC

ííf?

H
E

Si

£ Tűzifa
teljes waggon = rako­

mányokban Kapható

Ipoly=
pásztó

a állomáson levő raKtáramból. 0 

Megrendelhető : WOLFNER S. czég- 

nél Budapest, V., Dráva-utcza 16.

ytt *1 ftbs>5xtiStt($‘:Y'?a f -s »• Ví> 2,7} t i v f ^
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Új, modern, nagyarányú
könyv- és papirkereske- 
dést jelent e rövid czim:

Ergesper és Wölcz.
hol mindennemű egyházi nyomtatványok, 
anyakönyvek, ivek, értesítők, jelentések, 
— továbbá a legkülönfélébb iró- és 
levélpapírok, névjegyek, tollak, tinták, 
írószerek, — szóval minden néven ne­
vezendő irodai felszerelések a leggyor­
sabban és legjutányosabban beszerez­
hetők. JC Portómentes szállítás. 
A raktáron levő legújabb egyházi nyom 
látványokról kívánatra prospektus.Czim:

Ergesper és Wölcz
könyv- és papirkereskedése
Vácz, Piarista-utcza 1. sz.

Schaumarm gyógyszerész

GYOMORSÓJA
összetételében újonnan javítva, több mint 30 
év óta a legjobb eredménynyel használva a 
legjobb szer és a/, is marad mindenféle 
gyomor baj, bélbetegség és étvágytalanság 
ellen. Nélkülözhetetlen a jó emésztés szabó- 
lyozására és megőrzésére Aki lesoványo- 
dásra hajlik, naponkint kétszer szintén 

gyomor-iót használ.
Egy doboz ára 1 K 50 f Legalább 2 dobozt 

postán utánvéttel naponkint küldenek szét. Kapható 
minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Julius Schaumann

vegyész-gyógyszerészi Laboratóriuma
StocKerau bei Wien (Ausztria).

Figyelmeztetés
és Kérelem.

Van szerencsém Vác város és vidéke nagy­
érdemű közönségének becses tudomására 
adni, hogy a Schubert-féle fényké­
pészeti műtermet (Konstantin-tér, Ta- 
karékpénztar-éptilet) folyó hó 15-től kez- 
dődöleg átveszem. Egyidejűleg vagyok 
bátor szives pártfogásukat és becses meg­
rendeléseiket kérni, azon ígérettel, hogy a 
modern fényképészet terén a legmagasabb 
igényeknek is megfelelni főíörekvésem Ic- 
end. Teljes tisztelettel Kulcsár Gizella 
fényképész.

isiig:

4 CsaK vasárnaponkint ji 4*

Király fllozgószinház
a Curia szálló nagytermében.
Változatos műsor! Szenzációs új­
donságok! Folytatólagos előadások! 
0 Minden percben be lehet lépni! 0 
Helyárak: I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, 
111. hely 30 fillér, karzati állóhely 20 fillér. 
Előadások hétköznapokon este 6—10 óráig. 
Vasár- és ünnepnapokon 4—10 óráig. — Je­
gyek válthatók a mozgószlnház pénztáránál, 

a Curia szállóban, az I. emeleten.
A közönség szives pártfogásáért esed ez

az igazgatóság.

Képkeretezés
olcsó és Ízléses kivitelben, 
ugyanott épület - üvegezés 

és kész ablakrámák kaphatók. 
Perczián Gusztáv, Káptalan-u. 7.

Zongoristát
keresünk fizetéssel a Kúria-szálló­
ban levő Király-mozgószinház elő­
adásaira. Modern képzettségű zon­
goristák jelentkezzenek a KÚRIA 

szálló bérlőjénél.

Glimőkór, Csakis eredeti csomago­
lású Sirotin „Roche’-t 
kérjen, minden után­
zatot. vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha 
tározottabban vissza­

utasítani.

köhögés, 
•zamárköhögés, 

Influenza
eseteiben az orvosok

L A kik hosszú idó'n keresztül köhögés hintái­
méiban szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek,
Rocsf

P'r e.ASEL. V'

Síről in irodalmat‘*^0
kívánatra ingyen és 

bérmentve

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után. Roche

SIROLIN 0-<Wi»4 j 4. Skvotulés, mirlgyduzzadásos. szem- és orrkatar- 
rusns gvermekeknek tontos szere a Sirolin 
-Koche“. ... .e’tgbe,tg*oítt,lwRoche“-t

rendelnek. A táplálkozást nagyban elősegíti, Wien, HM, leilingguie IL
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